

仿 ◆ 孙道荣

黄四黄局长烟酒不沾,不喜赌博,不近女色,不戴名表,唯有一雅好,爱字画。

俗话说,不怕领导讲原则,就怕领导没爱好。说的是领导但凡有爱好,求情、送礼、行贿、批条子、拿工程的事啊,那就有路了,好办了。这话也有不灵的时候。比如黄局长,他就不吃这一套。他爱字画,却是雅好,只求欣赏,不在把玩,更不贪为己有。想以字画雅贿他,没门,不收!

有个段子在当地流传甚广。一次,某开发商拿着一幅张大千的扇画,直接送到了黄局长的办公室。黄局长正在开会,开发商将画交给了秘书。胆敢到办公室行贿,这还了得!第二天,黄局长就让秘书给开发商打电话,将其喊到办公室,一顿严词呵斥,骂得开发商面红耳赤,无地自容。开发商灰溜溜地想从黄局长手上拿回画,溜之大吉,没想到,黄局长骂得酣畅淋漓犹不过瘾,当着开发商、秘书及几位副局长的面,“哗啦”一声,将那幅张大千的画展开,一手拎着,一手指指戳戳,瞧瞧这用笔,看看这留白,一眼就是幅仿品。谁要是收下你这画,还真说不清道不明了。边说,边用力一撕,画分成了两截。又几把,将画“稀里哗啦”撕得粉碎。省得你再拿去蒙人害人了!黄局长愤怒地说。开发商目瞪口呆。事后,开发商带着哭腔跟秘书说,那幅扇画是他花了100多万从海外的一家拍卖行拍回来的。黄局长要是不肯收,退回给自己就可以了,为什么要

它撕碎呢。100多万?黄局长一脸不屑,只有傻子才会花100多万买个赝品,再说,就算它是真的,我也要把它撕碎,看他今后还敢不敢到处搞这些歪门邪道?!社会风气就是被这些人败坏的!

这事到底是真是假,已不可考,但至少说明黄局长很清廉,想以字画收拢他,那是不可能的;黄局长也很内行,是真货还是仿品赝品,一眼就能识别。

当然,黄局长也不是完全不近人情,特别好的朋友,特别信赖的朋友,送个字啊画啊,黄局长抹不开情面,也还是会收的。不但照单收下,还会挂在自己的办公室,或者挂在家中的客厅,任人观瞻。每逢客人来,黄局长还会陪客人,一观观赏,这画美在哪,这字哪儿俏,一一道来。不但公开挂在墙上,黄局长还会主动告诉客人,这是谁谁送的,这又是谁谁送的。黄局长哪来的这底气,连谁送的都敢自揭老底?黄局长自信得很,因为,所有这些字画,无一例外,都是仿冒的赝品。

一次,纪委的一位领导顺道来到了黄局长的办公室,纪委领导笑着说,我就是慕名来欣赏你收藏的字画的。黄局长指着墙上挂满的字画说,不瞒领导,这些字画,都是朋友送的。真的是别人送的?这些礼物,价值不轻啊。纪委领导意味深长地说。黄局长搓搓手说,其实这都是赝品,正因为知道是赝品,我才敢收,不然,岂不是违犯犯罪?说着,走到一幅古画边,将画拎起来,

“刺拉”一声,撕开一条长缝,对纪委领导说,您看,这幅画外表古色古香,其实,内里的纸都是新的,是高仿品。若论价值,市场价大概在三五百吧。纪委领导悻悻地走了。

有段时间,市里反腐风劲,不少领导干部都主动上缴了收受的现金、礼品、消费卡,黄局长也毫不犹豫地墙上挂的字画都摘了下来,直接送到了纪委,并详尽地列举了每一幅字画的收受时间、地点、所送之人。没想到,过了一段时间后,他送去的那些字画,又原封不动地返还给他了,原因是经专家鉴定,黄局长收的这些字画都是不值钱的赝品,属于朋友间正常的礼尚往来,构不成违纪,更谈不上犯罪,不用上缴。黄局长的清廉美名,再次得以证实,并广泛传播。

可就在前几天,黄局长却被几个人直接从一个重要会议上带走了。据灵通人士透露,他挂在墙上的那些字画,确实都是假冒的仿品,均出自本市一画匠之手,此人临摹能力特别强。据说,每次黄局长收了一幅字画后,就会立即交给画匠临摹出一幅一模一样的仿品,然后,他就将仿品高调地挂在了办公室,而真品,则被他悄悄锁进了某外资银行的保险柜里,有关部门已从银行的保险柜里,起获了几十件价值连城的字画真品。这个画匠因制假落网,扯出了黄局长。又据说,在这些字画中,有一幅张大千的扇画,与传说中黄局长当众撕掉的那幅扇画,一模一样。

新上海·角落头



怀旧

上海部分青年人喜欢怀旧,而且崇洋,恨不得倒越时空,回到老祖母生活过的年代。曾经是法租界的小路上,在梧桐树叶下,星星点点几家小店面,店里散落落地挂着两三件衣裳,墙角陈列着一个非洲的木雕,一双过了时而又贵得要命的女皮鞋,恨不得说成是张爱玲曾经穿过的式样……这里追求的是怀旧的玩意,要的不是结果,而是过程。

我在网上查到这里有家怀旧的茶室,就依着门牌找了过去,就是上述的那家服装店。茶室在后面,是一个养过花的玻璃棚,没有电灯,点着油灯照明。我环顾四周,只见木架上陈列着许多陶土制成的器皿,粗糙得不堪入目,我坐在冰冷的硬板凳上,冻得够呛。一位老年的女服务员穿一身黑色的长袍,面孔铁板,有点像狄更生年代的修道女,她从陶制茶壶中倒出一丁点茶水来,早就不热了,还送上两块硬得可以咬掉牙的糕点和一小碟受了潮的南瓜子,而这东西价格不菲。我坐了一会感到阴森森的,害怕起来。临走那服务员硬是要开发票,她在一张36K大的纸上填写了几分钟,我一看写的全是外文,根本看不懂。

韩伍 图/文

当爹的代价 ◆ 静夜花

上个周末,大赵应哥们之约去了饭店,一时兴起直喝得头晕脑涨腿发软。更糟糕的是,装在兜里的手机响了一遍又一遍,足足有七八次,他居然都没听见。

给他打电话的,是老婆刘梅。当夜,兴尽而归,等待他的自然是闭门羹。好说歹说总算进了屋。刘梅气咻咻来了次“大扫荡”,将他“清剿”得分文不剩,还赌气分床而睡,打起了冷战。

次日早晨,大赵醒了酒,本想认错,可见刘梅冷眼相对,不由得也动了气:不就和哥们喝了顿酒,玩得晚了点,至于满脸的阶级仇恨吗?这个错,我还不认了呢。

一连两天,两人较上了劲,谁也不搭理谁。但很快,大赵就吃不住招了。

原因很简单,家里的财政大权,包括他的零花钱都掌控在刘梅手里。那顿酒已让他囊中羞涩,接下来的半个月该怎么办?摆在面前的,有两个办法:要么道歉,求刘梅开恩,要么动私房钱。

道歉,没面子,还是动私房钱吧。这回,我非让你先开口说对不起!兜里空空如也的大赵又挺了两天,刚拿定主意,一个小小的发财机会就从天而降。

这天下午,在公司外,一个看上去也就十一二岁的小男孩引起了大赵的注意。小男孩蹲在路边,小眉头皱得紧紧的,一副孤立无援

的样子。显然,他也看到了大赵,颠颠跑来:“叔叔,我叫王鑫,我想求你件事。”

“什么事?”大赵问。小男孩四下瞅瞅,从书包里掏出50块钱,支支吾吾:“我和同学打架了,班主任要我叫家长。我爸爸很凶,一定会打烂我的屁股。叔叔,我给你钱,雇你当一回我爸爸,行吗?”

要小孩的钱,也太掉价了。大赵本不想帮这个忙,可小男孩寸步不离,可怜兮兮的模样实在叫人不忍拒绝,于是,他假装板脸训斥了小男孩几句,并让他下保证,再也不调皮捣蛋后,这才跟他去了学校。

不一会儿功夫,大赵领着小男孩站在了班主任的办公室门前。小男孩敲开门,怯生生地说:“老师,我爸爸来了。”

“老师,真对不起,给你添麻烦了。”大赵紧跟着走进,陪着笑脸一个劲地表达歉意,“今后,我儿子要再不听话,你就狠狠批评他,千万别客气。”

班主任上上下下打量着大赵,迟疑问道:“他真是你儿子?”

“亲爹亲儿子,如假包换。”话音未落,大赵顿觉头大,心慌,冷汗涔涔。谁能相信,班主任身后,居然坐着自己的老婆刘梅!刘梅的眼神冷如尖刀,直戳他的心口。而小男孩又脆生生地添了把火:“他真是我爸爸。爸爸,我知道错了。”

大赵一听,顿时叫苦不迭:“你

个家伙,可坑死爹了。不不,我真不是他爹——”

当晚回到家,大赵也顾不上要面子,哭丧着脸再三解释,再三恳求刘梅原谅:我是冒牌爹,外面真没女人,更没私生子。你要相信我,我肚子里真没那花花肠子。为了证明自己

自己对感情的忠贞不渝,还毫无保留地取出全部私房钱充了公。可刘梅依旧冷脸如铁,“砰”地摔上了卧室门。不对劲,刘梅在税务部门上班,怎会出现在学校里?再者,她去学校,我当冒牌爹,这两档子事能碰到一起,简直比买彩票中大奖的几率还低,这里面肯定有蹊跷。最大的可能是有人在算计我。这个人,不会是秦顺吧?

秦顺曾无比狂热地追过刘梅,至今还贼心不死。一定是他故意设套,意在拆散我和刘梅,并借机抱得美人归。念及此,大赵正要去求刘梅开门,揭穿秦顺的鬼把戏,却听刘梅打电话的动静从门缝里钻出来:

“冯姐,谢谢你出的高招。他不光跟我认错,还乖乖交出了私房钱。什么?饶了他?没门。你不知道,那天晚上,他的电话怎么也打不通,差点急死我。我生怕他出事,边哭边到处找他,直找到半夜12点,到现在心里还惶惶的。想让我原谅他,哼,除非他像当年求婚一样跪下求我。”

大赵听得既愧疚又心暖,“扑通”,单膝落了地……

(本故事由《文学报·手机小说报》推荐)



天价菜肴 ◆ 刘雅涛

我下班回家,老婆端茶送水,嘘寒问暖。我警惕指数飙升:“说吧,又想买什么?多少钱?”“包,1600元。”老婆小心翼翼地答。“不行。”我果断拒绝,我一个月工资才3000元呀。

老婆见希望破灭,起身做饭了。我偷偷向厨房看去,正在切菜的老婆不时抹着眼

泪,像受了很大委屈似的。

看老婆伤心的模样,我一狠心,拿出1600元送到老婆面前:“别哭了,好像我欺负你了一样。”老婆欢天喜地地接过钱。忽然,一股辛辣的味道呛得我眼泪直流,低头一看,菜板上是切了一半的葱头。



以大欺小 ◆ 崔利敏

八岁的儿子和三岁的侄女在一起玩积木。

儿子堆了一个漂亮的城堡,侄女从中拿了一块积木。“金碧辉煌”的城堡顿时变得七零八落,惹怒了陶醉在成功喜悦中的儿子。小家伙伸手就打哭了侄女。我一把拉住儿子,可是他还要挣脱我的手再去欺负侄女。情急之

下我顺手往儿子屁屁上打了一巴掌。这下儿子的矛头指向了我,撇着嘴巴委屈地问:“你为什么打我?”我一腔正气地说:“谁让你以大欺小?”话音刚落,儿子理直气壮地说:“你不也是以大欺小吗?”



前世情人 ◆ 陈子淡

情人节,我给老婆买了一朵玫瑰,又买了一大盒巧克力送给两个女儿,老婆笑着说:“情人节只给我一个人买礼物就行了。”我说:“那怎么能行呢,你没听人说吗,女儿是男子前世的情人。”谁知

老婆一听,故意拉下脸道:“那说明你前世不老实!”我一听,反问道:“你这话怎么说的?”老婆说:“是啊,女儿是男子前世的情人,可你怎么会有两个情人?”



【交代】

马上就要执行死刑了,妻子问:你还有什么话要交代吗?

犯人:没有什么可说的了。
妻子:我说几句,你听好!

犯人:法官大人,求求您,先执行死刑吧!

【区别】

有一胖妇和老公去海边,她躺在沙滩上,伸展四肢。这时老公走

过来对她说:“你躺着像个大字,不太好看,注意点形象。”她看看周围满不在乎地说:“你看,那个女的不也这样躺着?”老公看了看叹了口气:“哎,仿宋和楷体是有区别的啊。”

